

■ 关注台风“红霞”

“红霞”预计经海南岛以南海面趋向越南 我省今日将迎来强风雨天气

本报海口9月17日讯（记者郭萃 通讯员符晓虹 吴春娃）海南日报记者9月17日上午从海南省气象台了解到，今年第11号台风“红霞”已于17日早晨加强为强热带风暴级，预计

“红霞”将于18日经海南岛以南海面趋向越南中部沿海，强度逐渐加强，预计最大强度可达台风级，并将于18日中午前后在越南中部沿海登陆，随后强度逐渐减弱。

受“红霞”和弱冷空气共同影响，18日我省海洋和陆地将出现强风雨天气。

陆地方面，18日，海南岛东部、中部和南部地区有大到暴雨、局地大暴

雨，北部和西部地区有中到大雨、局地暴雨。

另外，18日海南岛四周沿海陆地将伴有6~7级大风、阵风8~9级。

海南省气象部门提醒，请相关部

门继续做好防御工作，加强回港渔船管理，海南岛中部及南部市县需防范局地强降水可能引发的中小河流洪水、山洪地质灾害，保障人民群众生命财产安全。

进出岛旅客列车运行方案调整

9月16日北京西开Z201次运行至广州终止，广州—三亚间Z201次停运，9月17日三亚开Z202次改为9月18日广州始发
9月16日哈尔滨西开Z111次运行至佛山终止，佛山—海口间Z111次停运，9月17日海口开Z112次改为9月18日广州始发
9月16日上海南开K511次运行至佛山终止，佛山—海口间K511次停运，9月17日海口开K512次改为9月18日广州始发
9月16日长春开Z385次运行至广州终止，广州—三亚间Z385次停运，9月18日三亚开Z386次改为广州始发
9月16日郑州开K457次运行至湛江终止，湛江—海口间K457次停运，9月18日海口开K458次改为湛江始发



制图/孙发强

我省海岸警察全力防“红霞” 加固归港渔船 督促渔民上岸

本报海口9月17日讯（记者良子 通讯员代龙超 范耀文）今年第11号台风“红霞”已加强为强热带风暴级。9月17日，海南省公安厅海岸警察总队（筹备组）迅速启动防台风工作预案，全力以赴防御“红霞”。

据了解，海口、三亚、乐东、陵水、万宁、琼海、洋浦、昌江、东方、澄迈等市县（经济开发区）海岸警察支队，第一时间组织派出对辖区港口内的渔船进行安全大检查，对辖区渔民进行防台风宣传动员，通过现场广播宣传、电话通知、微信通知、登船检查、发放传单、巡查等方式，向渔民通告台风“红霞”移动线路和需要注意的事项，通知辖区所有渔船回港，渔船人员及时上岸避风。在做好宣传动员工作的同时，各市县海岸警察支队民警积极帮助渔民加固渔船缆绳，转移渔船上的物资，防止物资被台风卷走或损坏，同时安排专人排查港口内道路可能存在的安全隐患。



避风

9月17日，船舶停靠在海口市海甸溪避风。
今年第11号台风“红霞”9月17日早晨加强为强热带风暴级，并逐渐向海南岛以南海面靠近。为做好防范工作，我省各市县海洋渔业等相关部门及时通知作业渔船回港、渔民上岸，保障群众的生命财产安全。

本报记者 李天平 摄

专题

三沙市永兴学校打造特色教师队伍，切实提高教育教学水平

匠心书写教育华章

三沙市8年来的发展变化，正是海南发展变化的一个缩影。过去的三沙，条件艰苦，甚至连大米都没有正常补给。在2012年三沙设市后，发生了翻天覆地的变化，当地居民住上了小别墅，飞机每天一班，补给船一个月多往返。如今，永兴岛上还设立了学校、医院、电影院、海水淡化厂、电站等设施。

三沙市永兴学校的老师是众多驻岛居民中的一员，在三沙，“爱国爱岛，乐守天涯”是人人熟知的一句话，每个人都在各自的岗位上努力奋斗，推动三沙市发展。

爱心支教三沙 推进教育发展新格局

“支教三沙人海深，波涛千里半世尘，永兴讲堂匠心立，桃李不言自是春。”2019年8月份，冉兆春任三沙市永兴学校副校长，从事教育行业16年，他既是管理者也是一名教育工作者，从常务副校长、授课教师、教研教改带头人到考场主考、网络管理员、电脑维修工等等，和他一样，永兴学校教师团队中的每人都身兼数职。

由于永兴岛上长期没有学校和幼儿园，许多驻岛市民的孩子都要远离父母，留在岛外的学校就读。驻岛市民姚女士回忆：“以前永兴没有学校和老师，我们都要把孩子送到外面读书，很不放心，现

在孩子在永兴学校，能从幼儿园上到三年级，我们能跟孩子待在一起的时间也多了不少。”

三沙市永兴学校（又名琼台师范学院附属永兴学校）在2015年底建成投入使用，位于永兴岛，是一所集幼儿教育、小学教育、职业技能培训、成人教育为一体的综合性学校，是海南省教育厅和三沙市“厅市共建”的学校，师资由琼台师范学院委派，是三沙市的第一所学校。它的诞生，结束了三沙市没有学校的历史，解决了西沙群岛所有驻岛军警民适龄子女入学难的问题，见证了众多支教志愿者挥洒汗水与热血的青葱岁月。

为分担驻岛家庭抚养幼儿的负担，让孩子家长能安心工作，学校幼儿部于2019年10月开始实施日托，在幼儿园全体教师的共同努力下，日托工作进展



永兴学校支教团队荣获2019-2020学年海南省“三区”支教项目优秀支教团队奖。 图片由永兴学校供稿

顺利，受到家长们的一致好评。

至今，永兴学校共举办7次成人类国家级考试，其中全国计算机等级考试2次，成人教育自学考试2次，成人高考3次。为三沙市军警民提高学历与取得职称证书提供了便捷有效的渠道。

目前，该校有支教教师8名，学生40余名（幼儿部、小学部），学生主要来自部队、渔民、外来务工家庭。自学校投入使用以来，已有近40多名教师曾在或正在这里支教，平均年龄不到26岁。他们与三沙教育同追求，共成长，传承着琼台人服务基础教育的精神，续写新一代支教团队的故事。

重视师德师风 提升师资队伍软实力

三沙教育事业的发展离不开每一位教育工作者。洪美叔来自贵州，一次偶

然的机会，她来到三沙从事支教工作，“珍惜在这里的分分秒秒，规划好每一天的生活，绝不浪费。因为，在这里的每一天都是无上光荣的。”想起初衷，洪美叔的内心仍充满期待，她表示今后也将继续奋力前行、不负韶华。

“从来没有见过这么美的海！”站在码头看晚霞的陈冬兰，来到梦想中的三沙，继续自己的教师梦。在岛上支教期间，面对岛上教学资源的紧缺和生活条件的艰苦，陈冬兰没有放弃，在半年的教学生涯中，她也收获了许多感动。

考虑到当地孩子就学时间短、流动性大的特点，老师们因材施教，共同讨论教学方案。

“全校8名教育工作者选择离开繁华的都市生活，全身心投入三沙市的教育事业，他们的到来，为每一位求知的孩子带来了崭新的知识和上进的态度，用行动诠释了‘有一种爱是无私奉献’。”三

沙市政府相关负责人说。

近几年，永兴学校积极进行《海洋文化》和《信息技术》校本课程建设，利用互联网技术充分调动岛内外优秀师资力量共同参与到永兴学校的实施教学互动当中，努力提高课程教学水平，突出办学特色，为三沙市基础教育体系打下坚实的学科基础。

重视人才培养 提供再学习再深造平台

百年大计，教育为本。老师的努力，终于有了收获，在2019-2020学年度，三沙市永兴学校的教师团队，获得了全省“三区”支教唯一优秀团队的荣誉。

为突破地理环境和办学规模小的局限，2019年底永兴学校分别与北师大实验小学和上海黄浦区北京东路小学结成“手拉手”合作学校，通过开展师资交流、游学

文昌7个污水处理设施 项目集中开工

本报文城9月17日电（记者李佳飞 特约记者黄良策）日前，文昌市东阁镇、东郊镇、潭牛镇、昌洒镇、翁田镇、重兴镇、冯坡镇污水处理设施及配套管网工程PPP项目集中开工建设。本次集中开工建设的建制镇污水处理设施项目共7个。

据了解，此次集中开工的污水处理项目总占地面积113.69亩，将新建污水处理站9座、铺设管网长度约285.006公里、建设一体化污水提升泵站6座。这些项目建成后，将对东阁、东郊、潭牛、昌洒、翁田、重兴、冯坡镇墟及周边村庄产生的生活污水进行处理，并收集东郊镇、翁田镇部分工业废水进行预处理。

据介绍，文昌第一批建制镇污水处理项目已于去年在铺前、锦山等6个镇开工建设，将于今年10月份全面完工并投入使用。

“四个专项”行动守护 “幸福蓝”“生态绿”

◆上接A01版

在此“四个专项”行动中，定安针对“打击土法熏烤槟榔”下达“死命令”，要求各部门做到土法熏烤槟榔零存量、零增长，秸秆露天焚烧现象基本消除，秸秆综合利用率达到85%，确保空气质量优良天数比例达到98%以上。

富文、岭口、龙门等镇率先动了起来。“经过连续3小时作战，我们共拆除槟榔黑灶58个，现场查扣2辆准备转移槟榔黑果的农用车。”龙门镇委有关负责人告诉记者。

此外，此次行动还对改善农村人居环境提出要求，要求在垃圾处理模式、农村户厕改造、农村生活污水处理等方面不断完善体制机制，使乡村讲卫生、讲文明蔚然成风。

在推进河湖“清四乱”方面，通过推进河湖清理整治，推动潭榄溪、白沙溪、温村水等3条城镇内河水水质全部达到或优于Ⅴ类标准，国控、省控河湖监测断面达到或优于Ⅲ类标准。

定安县生态环境局负责人告诉海南日报记者，定安已成立县主要领导组成的领导小组，下设联合督查打击整治工作组，在县、镇、村开展每日联合行动。“近半个月来，我们从县委、县政府，到相关职能部门，专门召开生态保护专题民主生活会，有效统一思想，进一步明确方向，层层压实责任。”定安县委组织部副部长晏和勇说。

据介绍，定安各县级、镇级职能部门还将积极推广槟榔黑果烘烤环保设备，安排资金扶持环保设备升级改造；在禁止秸秆露天焚烧的同时，积极引进秸秆饲料化项目，加快建设秸秆食用菌生产基地，出台补贴政策。

值班主任：蔡潇 主编：吴维杨 美编：孙发强



三沙市永兴学校全体老师在海边合影。

（策划/撰稿 陈曼）